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Θα εφαρμοστεί η κοινοτική οδηγία 3 6 /0 5 , σύμφωνα με την οποία 

κάθε χώρα της Ε.Ε. οφείλει να αναγνωρίσει τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων

«Πανεπιστήμια της αγοράς» από Σεπτέμβριο
θα αναγνωριστούν υποχρεωτικά όσα κολέγια συνεργάζονται με Α Ε Ι του εξωτερικού

Ο πόλεμος για το φιλέτο της επικράτησης των μη κρα
τικών πανεπιστημίων στη νέα εκπαιδευτική αγορά 
έχει ανάψει μεταξύ πολλών ελληνικών ιδιωτικών εκ
παιδευτηρίων, προτού καν αρχίσει στη Βουλή η μάχη 
για την αναθεώρηση του άρθρου 16 του Συντάγματος.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΝΙΚΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΣΤόσο ορισμένα μεγάλα μη κερδοσκοπικά ιδρύματα και φορείς, εκτός από τη ΓΣΕΕ και την Εκκλησία που ήδη έχουν εκφράσει πρόθεση να ιδρύσουν πανεπιστήμιο όσο και αρκετά κερδοσκοπικά κολέγια, τον τελευταίο καιρό έχουν εκπονήσει οικονομοτεχνικές μελέτες ώστε να είναι προετοιμασμένοι για τη νέα αγορά -  μόλις τους επιτραπεί -  και δηλώνουν έτοιμοι να με- τεξελιχθούν σε ιδιωτικά πανεπιστήμια.Στην περίπτωση των κολεγίων που ήδη συνεργάζονται με πανεπιστήμια του εξωτερικού μάλιστα, το ενδεχόμενο να αναγνωριστούν ως «πανεπιστήμια της αγοράς» και στη χώρα μας ανεξάρτητα από τη συνταγματική αναθεώρηση είναι πολύ κοντινό. Όπως λέει στα «ΝΕΑ» ο πρόεδρος της Ένωσης Ελληνικών Κολεγίων Κ. Καρκανιάς, τον Σεπτέμβριο του 2007, θα έχουν περάσει 2 χρόνια απο την έκδοση της κοινοτικής οδηγίας 36/05, σύμφωνα με την οποία κάθε χώρα της Ε.Ε. οφείλει να αναγνωρίσει τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων τους, εφόσον είναι ίδια με αυτά που θα είχαν στη χώρα που εδρεύουν τα συνεργαζόμενα πανεπιστήμια, δηλαδή κυρίως στη Βρετανία και τη Γαλλία. Όταν περάσουν 2 έτη από την έκδοση μιας οδηγίας, πλέον αυτή καθίσταται υποχρεωτική. Η μόνη διαφορά που θα υπάρχει τότε στην πράξη με τα πανεπιστήμια, θα είναι τα ακαδημαϊκά δικαιώματα, ενώ κατά τα άλλα οι απόφοιτοι των κολεγίων θα πρέπει έχουν την ίδια πρόσβαση στην αγορά, σε διαγωνισμούς δημοσίου κ.λπ. που έχουν και οι απόφοιτοι των ελληνικών ΑΕΙ. Τον Μάιο εξάλλου, αναμένεται η δίκη . . . .  της Ελλάδας στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, ό- *1 που έχουμε παραπεμφθεί επειδή αρνηθή- καμε να εφαρμόσουμε προηγούμενη οδηγία για το ίδιο ζήτημα, η οποία μάλιστα ήταν επιεικέστερη από την τωρινή.
Ο πρόεδρος της Ένωσης Ελληνι
κών Κολεγίων Κ. Καρκανιάς λέει: 
«Αν η Ελλάδα εξακολουθήσει να αρ- 
νείται την εφαρμογή της οδηγίας, ε

κτός από το Ευρωδικαστή- 
ριο θα έχει να αντιμε

τωπίσει και χιλιάδες 
αγωγές αποφοίτων 

ΙΜϋ μας»

Οι φοιτητές βρίσκονται στους 
δρόμους από πέρυσι τον Ιούνιο 
με αίτημα το δημόσιο 
πανεπιστήμιο (και προβλέπεται 
θερμός Ιανουάριος για το άρθρο 
16). Την ίδια στιγμή οι υπεύθυνοι 
του μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα ελληνοαμερικανικού 
Κολεγίου Οβτββ (με 4.500 
σπουδαστές που πληρώνουν 
δίδακτρα 5.000 ευρώ τον χρόνο) 
δηλώνουν ότι το κολέγιο είναι 
έτοιμο να μετατραπεί σε 
πανεπιστήμιο

Τέσσερα μη κερδοσκοπικά κολέγια 
έτοιμα να γίνουν πανεπιστήμιαΤην πρόθεσή του να χαρακτηριστεί πανεπιστήμιο έχει δηλώσει από τον περασμένο Φεβρουάριο κιόλας το γνωστό μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Ελληνοαμερικανικό Κολέγιο Deree, το μεγαλύτερο στην Ελλάδα με 4.500 σπουδαστές που καταβάλλουν δίδακτρα περίπου 5.000 ευρώ τον χρόνο. Ο πρύτανής του κ. Λύτρας, μιλώντας στα «ΝΕΑ» είχε τονίσει μεταξύ των άλλων: «Είμαστε το πρώτο ίδρυμα στη χώρα που μπορεί να εξελιχθεί σε μη κρατικό πανεπιστήμιο μόλις το επιτρέψει η νομοθεσία. Έχουμε τις εγκαταστάσεις, έχουμε campus, βιβλιοθήκη με 180.000 τόμους, εργαστήρια, ηλεκτρονικά και αρκετούς

δωρητές. Έχουμε επικεντρωθεί στην ποιότητα των σπουδών και είμαστε έτοιμοι για οποιαδήποτε κρατική αξιολόγηση». Ανάλογη διερεύνηση κάνει και το Hellenic American Univercity της Ελληνοαμερικανικής Ένωσης.Σε πανεπιστήμιο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φιλοδοξεί να εξελιχθεί και το ALBA Graduate Business School, μη κρατικός, μη κερδοσκοπικός οργανισμός μεταπτυχιακών σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων που ιδρύθηκε το 1992. Λειτουργεί υπό μορφή σωματείου με μέλη 51 ελληνικές επιχειρήσεις, υπό την αιγίδα του ΣΕΒ, της Ελληνικής Εταιρείας Διοικήσεως

Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ) και του ΕΒΕΑ. Σπουδάζουν περίπου 400 μεταπτυχιακοί φοιτητές που καταβάλλουν δίδακτρα 17.500 ευρώ. Στη Θεσσαλονίκη εξάλλου, το επίσης μη κερδοσκοπικό κολέγιο Ανατόλια αναμένει την αναθεώρηση με ενδιαφέρον. Σήμερα η αξιολόγησή του γίνεται από αρχές των ΗΠΑ, όπου έχει ίδια αναγνώριση πτυχίων όπως λ.χ. το Χάρβαρντ και οποιοδήποτε άλλο μεγάλο αμερικανικό πανεπιστήμιο. Το Ανατόλια έχει σήμερα 2.500 σπουδαστές που καταβάλλουν 
δίδακτρα περίπου 6.000 ευρώ τον χρόνο για τα προπτυχιακά και 11.000 ευρώ για τα μεταπτυχιακά προγράμματα.Χρειάζεται επένδυση 10 - 20 εκατ. ευρώ

Το ενδιαφέρον τους να γίνουν πανεπιστήμια για μικρό αριθμό σπουδαστών, αυξάνοντας ταυτόχρονα τα δίδακτρά τους σε κάπου 10.000 ευρώ από 6.000 σήμερα, έχουν εκφράσει και αρκετά κολέγια, τα οποία μάλιστα έχουν κάνει και οικονομοτεχνικές μελέτες για το θέμα. Σύμφωνα με τους υπολογισμούς τους, λέει ο κ. Καρκα- νιάς, κάθε κολέγιο θα χρειαστεί κάπου 10 έως 20 εκατ. ευρώ για να αναβαθμίσει εγκαταστάσεις, αμφιθέατρα, βιβλιοθήκες κ.λπ:, καθώς οι ειδικότητες που έχουν δεν περιλαμβάνουν ακριβά εργαστήρια (προ-

σφέρουν κυρίως Ανθρωπιστικές Σπουδές, Πληροφορική, Διοίκηση Επιχειρήσεων, Οικονομικά, Ψυχολογία, Νομικά κ.λπ.) Τέτοια κολέγια είναι μεταξύ των άλλων το Ελ- ληνοβρετανικό, το BCA, το 1ST STUDIES, το Mediterranean, το ICBS, το City Θεσσαλονίκης κ.ά. Η Ένωση των Κολεγίων ζήτησε πριν από λίγες ημέρες να συναντηθεί με τους πολιτικούς πριν από τη συζήτηση για το άρθρο 16, προκειμένου να τους εξηγήσει πώς έχει η κατάσταση με τις σπουδές και τις υποχρεώσεις που θα προκόψουν από τις ευρωπαϊκές οδηγίες. Τα κολέγια

αυτά, η ποιότητα των σπουδών στα οποία σήμερα ελέγχεται απο βρετανικές αρχές αξιολόγησης αλλά όχι από το ελληνικό υπουργείο Παιδείας, ζητούν να αξιολογηθούν. Επίσης, το ενδεχόμενο ίδρυσης σχολών για ιατρικές ειδικότητες -  οι οποίες έχουν τη μεγαλύτερη ζήτηση στα ελληνικά πανεπιστήμια και κάθε χρόνο εκατοντάδες Έλληνες φεύγουν στο εξωτερικό για να σπουδάσουν -  εξετάζουν αυτόνομα είτε σε συνεργασία με ξένα πανεπιστήμια μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι, όπως το Ιατρικό Κέντρο, το Υγεία και το ΕυτοηιεάίεΒ.

Κάθε χρόνο, οι κάρτες με τις ευχές 
της ικά&βΜΒ* αργούν...

Φέτος μην τις περιμένετε καθόλου!

Οι άνθρωποι της ικά&ηοΰ* αυτά 
τα Χριστούγεννα, 

αντί για ευχετήριες κάρτες, 
μοίρασαν παιχνίδια 

και βιβλία στα παιδιά 
του Νοσοκομείου Παίδων 

Αγλαΐα Κυριάκού.

Χ ρόν ια  Πολλά!


